



学生们了解银城智谷概况。本版图片记者 陈理杰 摄

# 一览新城盛景 聆听产业故事

## 高校学子继续学习体验之旅,感受跨岛发展新活力

晨报记者 许蔚菡 陈起鸿  
实习生 刘茹冰 许巧玲 李雅莉

在“提升本岛、跨岛发展”战略的指引下,厦门发展驶入快车道、创出新格局。登高远眺,一览新城发展盛景;结伴同行,聆听厦门高新产业故事……6月18日,由市委宣传部主办的2023年在厦高校“三爱”主题教育活动之“青春建功新时代 强

国有我新征程”学习体验活动开启跨岛发展学习体验,来自厦门理工学院、厦门南洋职业学院、厦门兴才职业技术学院、厦门安防科技职业学院、厦门华天涉外职业技术学院、集美大学诚毅学院等高校学子组成的学习体验团,先后走进厦门生物医药产业园、厦门影视拍摄基地、银城智谷、厦门国家火炬高技术产业开发区,感受跨岛发展新活力。



学生们“全景式感受”厦门生物医药产业园建设发展。



学生们仔细听讲解员讲述厦门火炬高新区的情况。

### 厦门生物医药产业园

#### 看医药产业跨越发展 感受强劲发展动能

用二十年“磨一剑”,打造破千亿规模产业。当天,学习体验团首站走入位于海沧的厦门生物医药产业园,解码厦门生物医药发展前沿科技,感受强劲的创新发展动能。

据介绍,近年来,以厦门生物医药产业园为核心区的厦门生物医药港形成跨越式发展格局,成为长三角和珠三角之间海峡西岸产业集聚度最高、创新研发转化能力最强的生物医药产

业基地。“越来越多企业愿意扎根海沧,人才也选择来此就业,丰硕的发展成果,大家都看在眼里。”厦门兴才职业技术学院学生聂明珠告诉记者,听完厦门生物医药产业快速发展的故事,自己对于海沧未来发展充满信心。

来自厦门南洋职业学院的何琳则直言:“厦门发展的‘接力棒’现在已经传到我们手中,我们应负起责任,贡献更多青春力量,尤其是在前沿科技方面。”

### 厦门影视拍摄基地

#### 听影视剧幕后故事 品“厦门出品”魅力



学生们来到厦门影视拍摄基地,了解影视剧的幕后故事。

学习体验团第二站来到厦门影视拍摄基地,“零距离”了解电影工业。

漫步在基地内,学生们与众多影视剧布景地“擦肩而过”,这里宽敞明亮的办公室、氛围十足的急救室,都留下过一个生动有趣的拍摄故事。这里还专门设置了展厅,琳琅满目的影片花絮陈列其中,色彩明艳的设计处处透露着巧思,堪称“厦门影业大观园”,学生们纷纷举起手机,拍照打卡留念。

“实际上,《开端》中的许多

外景是在室内拍摄的。”厦门影视拍摄基地影视教育部工作人员陈文恺揭秘,由于《开端》戏份大多要在公交车上完成,剧组便在室内用大块LED屏“包围”公交车,播放已拍摄好的厦门美景,达到车外景色变化的效果。

“我在活动中感受到了厦门影视产业的活力。”厦门华天涉外职业技术学院学生肖雨薇说。“收获满满,不虚此行!”来自厦门安防科技职业学院的阙可脸上挂满笑意,她表示,希望自己未来也能投身文化产业。

### 银城智谷

#### 瞰产业聚集盛景 盼明日浪漫湾区

“会当凌绝顶,一览众山小。”在银城智谷观景台俯瞰产业园,学习体验团成员将产业集聚的盛景尽收眼底,各种惊叹之声不绝于耳。位于环东海域新城核心区的银城智谷,乘着厦门产业升级的东风,宛如一颗冉冉升起的新星,正被逐渐打造为厦门未来发展的智慧核心之一。

如今的银城智谷,知名企业慕名而来,栋栋高楼拔地而起,已呈现出迅猛的发展势头,未来,这里将成为集办公、商业、众创空间、配套公寓等为一体的现代服务园区,共同构建厦门产业蝶变发展的新格局。

据介绍,新城建设对标先进湾区,规划“向湾发展、环湾集

聚、组团状布局”空间发展模式,正逐渐建设为“两高两化”的典范新区、创新创业的科学之城、宜居宜业的浪漫湾区。随着讲解员将产业优势娓娓道来,学习体验团成员一边聆听抄记,一边感受产业发展的震撼。

“新城的发展太让人惊艳了,很是壮观。”厦门华天涉外职业技术学院林炳娟表示,看到一栋栋高楼拔地而起,周边配套的绿化设施一应俱全,给她留下了深刻的印象。

集美大学诚毅学院学生路敬权感叹,新城的发展处处展现着厦门发展的潜力。“这也是科技与产业的深度交织,将激励我们青年学生学好知识,开拓创新!”

### 厦门火炬高新区

#### 访“智造”金招牌 立志助力“高研值”

作为厦门“智造”金招牌,厦门国家火炬高技术产业开发区(简称“厦门火炬高新区”)率先成为福建省第一个千亿元开发区,背后折射的是厦门对于高新产业发展的卓识远见。当天学习体验团的终点站,便是这里。

据介绍,建区以来,厦门火炬高新区高举“发展高科技、实现产业化”旗帜,以原始创新、集成创新、引进消化吸收再创新为基础,努力实现科技成果的商品化、产业化、国际化,在发展主导产业、搭建创新创业平台、引进

高端创新人才、构筑创新政策体系等方面取得突出成就,创造了园区经济集约式发展、跨越式发展的奇迹。

“厦门日新月异的发展,离不开对高新产业持之以恒的重视!”厦门南洋职业学院信息工程学院学生陈春风表示,自己会专注学业,力争未来在擅长的领域里“发光发热”。

“身处新时代,我们必须紧跟潮流,刻苦钻研知识,力争让自己成长为创新人才,为科技发展助力。”厦门理工学院学生何日莉说。

### 声音

厦门理工学院学生 陈漪莹:

这次活动让我们看到了创新发展的重要性。青年是每个时代的主力军,更是时代前行的先锋。身为当代青年,我们应该在创新之路上踔厉奋发、勇毅前行。

集美大学诚毅学院学生 赖培阳:

一路走来,我更加清晰地认识到科技创新、科教兴国的重要性。未来的我将钻研专业知识,努力提升自身创新思维能力。

厦门华天涉外职业技术学院学生 魏水兰:

厦门生物医药产业园,扬帆创新之帆,起发展之航;厦门影视拍摄基地,不仅是演员的梦工厂,更是无数个普通人梦开始的地方;银城智谷、厦门火炬高新区,展现出的不仅仅是拔地而起的高楼,更是城市美好的未来。未来已至,吾辈青年要“冀以尘雾之微补益山海,荧烛末光增辉日月”。

厦门安防科技学院学生 罗佳莲:

强大的祖国,需要我们年轻一代接过接力棒,再创新辉煌。强国复兴有我,青春筑梦未来!

厦门南洋职业学院学生 李泉:

这次活动让我看到了厦门的快速发展,也让我意识到,如果不想被时代抛弃,就要努力地去追赶,让自己变得更优秀。

厦门兴才职业技术学院学生 廖雅轩:

纸上得来终觉浅,而此次活动让我们身临其境地学到了很多课堂上不曾学到的知识。未来,我们应当珍惜每一次实践,将所看所学化成内在动力,激励自己不断前行。